

ELBIR

Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer



Veszprém
Megyei

Rendőr-főkapitányság



2015.

SZEPTEMBER

BŰNMEGELŐZÉS



PREVENCIÓS

PROGRAMJAINK



(2-4. oldal)



(5-6. oldal)

MEGELŐZÉSI
TANÁCSOK
IDŐSEKNEK!

FŐKAPITÁNY AJÁNLÁSÁVAL

Kedves Olvasó!

Tisztelettel ajánlom a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya által szerkesztett, 2015. szeptember havi bűnmegelőzési hírlevelet, amelyben tájékoztatást adunk a Főkapitányság aktuális prevenciós programjairól.

Prevenciónk során mindig kiemelt figyelmet fordítunk az idősök biztonságára, ezért a közelgő idősök világnapja alkalmából különösen fontosnak tartjuk, hogy hírlevelünkben megelőzési tanácsainkkal is segítsük biztonságuk védelmét.

*Dr. Tőreki Sándor r. dandártábornok
megyei rendőrfőkapitány*



A FŐKAPITÁNYSÁG PREVENCIÓS PROGRAMJAI

„Biztonságban útközben” az iskolakezdés időszakában is



A Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság a nyári idegenforgalmi időszakban különös figyelmet fordított az autóbusz pályaudvarokra, illetve a vasútállomásokra, ahol jelentős embertömeg koncentrálódik, így azok kiváló színterei voltak a lakossági bűn- és baleset-megelőzési tájékoztatásnak és a rendőrség megjelenésének is. Ezen helyszínek ugyanis vonzerőt gyakorolnak a bűnelkövetőkre is, akik az emberek figyelmetlenségét, jóhiszeműségét kihasználva jelentős károkat okozhatnak (alkalmi lopások, jogtalan elsajátítás, zseblobás, trükkös lopás), illetve a közlekedés is nagyobb balesetveszéllyel jár.

Ezért a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság a MÁV Magyar Államvasutak Zrt., valamint az Északnyugat-Magyarországi Közlekedési Központ helyi szerveivel közösen ez év nyarán elindította a „**BIZTONSÁGBAN ÚTKÖZBEN**” prevenciós tájékoztató programját, amely első között Veszprémben és Balatonfüreden indult be.

Az együttműködők munkatársai a program keretében, 2015. július – augusztus hónapokban megelőzési programmal várták a tömegközlekedéssel érkező hazai és külföldi nyaralókat a buszpályaudvaron és a vasútállomáson a nyári időszakban, Veszprémben minden pénteken 13 - 17 óra között, Balatonfüred pedig minden pénteken 13 - 14 óra között.

A szeptember eleji iskolakezdesre figyelemmel az utazó diákok száma is jelentősen megnő, ezért ezeken a helyeken az iskolás korosztály részére szóló tájékoztató anyagok is elérhetőek a standokon. Így az ideiglenes bűnmegelőzési pontok helyszínein kiváló lehetőség nyílik a tanulók, diákok, hallgatók részére is prevenciós tanácsot és biztonságukat növelő bűn- és baleset-megelőzési kiadványokat átadni.



Ennek érdekében a főkapitányság többek között prevenciós célú kiadványokat, órarendet, tolltartót, leckefüzetet és egyéb tájékoztató anyagokat helyezett el ezeken a megelőzési pontokon és ad át a vasútállomásokon és autóbusz pályaudvaron megforduló és utazó diákoknak.



Nagy sikert aratott a „A tudás biztonsága – a biztonság tudása” prevenciós program a kistelepülési könyvtárakban



Ez év március 23-án indult útjára a **Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság és az Eötvös Károly Megyei Könyvtár együttműködése** keretében, az országosan is újszerű **prevenciós program „A tudás biztonsága – a biztonság tudása”** címmel. A meghirdetést követően a könyvtárak igen komoly érdeklődést mutattak, és szinte erőn felüli munka kielégíteni a prevenciós előadások iránti igényeiket, amelyeknek azonban örömmel teszünk eleget.

A program révén megyénk 194 kistelepülési könyvtárában is elérhetővé vált a főkapitányság által, országosan is egyedülálló mintegy 200 oldalas, **„Bűnmegelőzési Receptúra Balaton – Bakony”** és a **„Közlekedésbiztonsági kóBORló ... rianástól szezonzárásig”** címmel megjelent két prevenciós könyv. A két kiadványt olvasók ezrei forgathatják azáltal, hogy az Eötvös Károly Megyei Könyvtár kistelepülési könyvtárellátási szolgáltató rendszere (KSZR) keretében Veszprém megye valamennyi falusi könyvtárba eljutottak. Mindkét kiadvány célja az volt, hogy segítse Veszprém megye lakosságát, valamint az ide látogató turistákat abban, hogy elkerüljék a különféle veszélyhelyzeteket, de elsősorban azt, hogy vagyon elleni bűncselekmény áldozatává váljanak. Ezt olyan módon teszi, hogy az olvasókat mindkét kiadvány egy képzeletbeli utazásra hívja, amelynek során megyénk idegenforgalmi, kulturális, gasztronómiai nevezetességeinek bemutatás mellett felvillantja a már mögöttünk lévő XIX. és XX. század történelmének fontos pillanatait, a régi idők és napjaink bűncselekményeit, megyénk vízi, vasúti, közúti és légi közlekedésének, valamint a közlekedés biztonságának fejlődését, emellett bővíti az olvasó jogszabályi ismereteit, tanácsot ad a bűncselekmények és balesetek megelőzésére is.



A két kiadványra épülő prevenciós előadások keretében a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának szakembere felkeresi Veszprém megye valamennyi kistelepülésének könyvtárait és ott bűnmegelőzési tájékoztatókat tart, valamint bemutatja a két hivatkozott kiadványt is, külön kiemelve azok települési vonatkozásait. Ennek eredményeként **Veszprém megye legkisebb vidéki könyvtárai „prevenciós információs pontokként”** működnek és az olvasók számára elérhetővé válnak bűnmegelőzési kiadványaink 194 helyszínen.

A program keretében eddig 41 településen, mintegy 800 fő számára tartottuk meg a programot, amely a kistelepülések életében kiemelkedő szerepű volt, jelentősen erősítette a lakosság, az önkormányzatok és a rendőrség közötti kapcsolatot, megmutatva, hogy főkapitányságunk megelőzési munkatársai Veszprém megye minden zugába, a legkisebb településekre is eljutnak. A program terveink szerint tovább folytatódik és ez év novemberéig további mintegy 40 kistelepülés könyvtárába jutunk el.

MEGELŐZÉSI TANÁCSAINK IDŐSEKNEK



Az ENSZ közgyűlése 1991-ben kinyilvánította, hogy október 1-je AZ IDŐSEK VILÁGNAPJA.

Mi hogyan segíthetünk az időseknek, akik az évek alatt összegyűjtöttek a rengeteg emlék mellett egy kis vagyont is? Készpénzt a jövőre gondolva, ami kellhet kórházra, unokákra, betegségre, esküvőre. Mindenképp meglenne a gondos előrelátás nyomán félrerakott, nélkülözéssel összegyűjtött forintok megfelelő helye.

Nem mindenki tiszteli azonban a többi embert. Vannak, akik lelkiismeret-furdalás nélkül visznek mindent, ami az útjukba akad. Vannak olyanok is, akik mások bizalmát és segítőkészségét, esetleg hiszékenységét használják ki legfőképp saját gazdagodásuk érdekében

Nap mint nap hallhatunk idősekről, akiket otthonukban fosztottak ki lelkiismeretlen csalók, jóhiszeműségüket kihasználva

Megnyerő modorú idegenek ők, akik valamilyen kitalált történettel próbálják becsapni áldozataikat. Pénzt ígérnek, szívszorító történetet adnak elő, rokonokra hivatkoznak, vagy visszaélnak közműszolgáltatók, hatóságok, segélyszervezetek nevével, és így léphetnek be hozzánk a küszöbön belülré, hogy végrehajtsák aljas tervüket: elvegyék az értékeinket.

Az is előfordul, hogy a napi bevásárlásból hazainduló idős embert követve, közvetlenül a lépcsőháznál szólítja meg a trükkös tolvaj gyanútlan áldozatát, aki aztán a meggyőző és kedvesen határozott idegent maga engedi be az otthonába, társa pedig a közelben figyelve csatlakozik észrevétlenül.

Amíg Önök a konyhában beszélgetnek végeláthatatlan részletekről, vagy bonyolult nyomtatványokat próbálnak Önnel kitöltetni, addig az észrevétlen tettestárs belopózik a bejáraton keresztül és csendben felkutatja a jól elrejtettnek vélt értékeket.

Kellő óvatossággal azonban elkerülhetők ezek a helyzetek, ezért kérjük fogadják meg tanácsainkat:

- ✓ A bizalmat csak annak adjuk meg, akit ismerünk, vagy akire számíthatunk. Az utcán, vagy lakása közelében, bármilyen kedvesnek is tűnik egy idegen, kérjük, kezelje bizalmatlanul a helyzetet.
- ✓ Kaputelefonon keresztül is kerülje az idegenekkel a kapcsolatfelvételt.
- ✓ Javasoljuk, hogy névtábláján, levélszekrényén és a kaputelefonon is csak nevét tüntesse fel, ne árulkodjon a kiírás az Ön életkoráról, családi állapotáról. (javasolt: KOVÁCS (vezetéknév), nem javasolt: özv. dr. Kovács Mártonné)
- ✓ A szolgáltatók előre jelzik, ha kiszállnak egy helyszínre, és nem visznek házhoz készpénzt.
- ✓ Az önkormányzatok dolgozói konkrét ügyekkel foglalkoznak, leellenőrizhetőek, és ők sem visznek házhoz szociális segélyt.
- ✓ A bankok sem mennek azért házhoz, mert pénzt szeretnének adni Önnek ajándékba.
- ✓ Semmilyen hivatalos szerv nem akarja az Ön otthon őrzött pénzének sorszámát felírni. Ez csak egy trükk, hogy megfigyelhessék, Ön honnan veszi elő megtakarított vagyontörzsét.

- ✓ Ha rokon sérülne meg, nem idegent küldene, s nem is ismeretlen „barátot”, hogy pénzt kérjen Öntől. Ha telefonhívással próbálnák Önt győzködni, sose használja más készülékét.
- ✓ Probléma esetén is személyesen fordulnának Önhöz családtagjai. Ha nagy baj történt, akkor a hatóságok vagy közeli ismerős keresné Önt, és pénzt biztosan nem kérne senki Öntől.
- ✓ Aki rosszul érzi magát, nem az Ön ajtaján fog kopogtatni.
- ✓ A házaló árusok esetében a felkínált „portéka csak az ő számukra jelent jó üzletet.
- ✓ Kérjük Önt, hogy legyen körültekintő, s csak olyan embert engedjen be lakásába, akit ismer, és megbízhatónak tart.
- ✓ Beszélgessen szomszédaival, figyeljenek egymásra, és ilyen helyzetekben kérjék egymás segítségét, támogatását.
- ✓ Nagyon csábító, ha egy idegen pénzt hoz „csak úgy”, de ez sajnos nem a valóság.
- ✓ Idegeneknek és alkalmi ismerősöknek se meséljen magánügyeiről, pénzügyeiről, mert ezekkel az információkkal a rossz szándékú emberek visszaélhetnek.
- ✓ Lakásajtájára szereltesse biztonsági láncot, ezt ajtónyitáskor mindig használja, még akkor is, ha hivatalos személyek keresik meg.
- ✓ Az önkormányzat, és a szolgáltatók alkalmazottai rendelkeznek fényképes igazolvánnyal. A rendőrt egyenruhája, azonosító száma, sorszamos jelvénye, a civil ruhás rendőrt pedig sorszamos jelvényt ellátott szolgálati igazolványa igazolja. Mindig leellenőrizhető telefonon ezek a személyek.
- ✓ Érdeemes készíteni, vagy beszerezni egy listát a lakhelyén illetékes szolgáltatók és hivatalok telefonszámaival, ahol ellenőrizheti, hogy az ajtóban álló személy valóban az-e, akinek mondja magát.

**Az óvatosság nem szégyen, s a figyelem ezekben az esetekben segít Önnek,
hogy megőrizze féltett értékeit és a biztonságát.**

**Bármely információkéréssel kapcsolatban forduljon hozzánk bizalommal az
impreszumban található elérhetőségeken:**

**Hozzájárulásunkat adjuk ahhoz, hogy Kedves Olvasóink a Hírlevél tartalmát részben vagy
egészben szabadon felhasználják, a célcsoportok felé eljuttassák.
Kérjük azonban, hogy a terjesztés során hivatkozzanak arra, hogy a Hírlevelet a Veszprém
Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya készítette.**

IMPRESSZUM

**Kiadja: a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osztálya
Telefon / fax: 06-88/ 544-683
E-mail: futtaton@veszprem.police.hu**

Kiadásért felel: Dr. Töreki Sándor r. dandártábornok, rendőrfőkapitány

